

Персоналии

К 105-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ АБАРИНОВА АНДРЕЯ АНДРЕЕВИЧА

ON THE OCCASION OF 105th ANNIVERSARY OF ANDREY ANDREEVICH ABARINOV



Основателю научной школы металлических конструкций на Южном Урале, известному строителю, проектировщику, организатору-производителю, талантливому научному работнику и педагогу Андрею Андреевичу Абаринову 21 июня 2018 года исполнилось бы 105 лет.

А.А. Абаринов родился в Москве. В 1929 году он начал работать в проектно-производственной организации «Техбетон». Совмещая работу с учебой, закончил Московский коммунально-строительный техникум (1931), затем продолжил учебу во Всесоюзном заочном индустриальном институте на специальности «Гражданское и промышленное строительство», который окончил в 1939 году, получив диплом с отличием. В 1939 г. он был проектировщиком в проектной организации «Стальконструкция» (Москва), занимающейся проектированием самых ответственных стальных конструкций. Андрей Андреевич работал в отделе рабочего проектирования конструкций Дворца Советов. В январе 1941 года он был командирован в проектную контору завода металлоконструкций «Уралстальмост» в г. Верхняя Салда Свердловской области. В конце 1941 г. завод металлоконструкций был перебазирован на пустырь в Ленинском районе г. Челябинска. С 1941 по 1961 г. Андрей Андреевич работал на Челябинском заводе металлоконструкций им. С. Орджоникидзе, где

прошел путь от рядового конструктора и технолога, старшего инженера-конструктора, начальника КБ, начальника отдела подготовки производства до главного инженера завода. Будучи главным инженером завода, А.А. Абаринов одновременно занимался преподавательской деятельностью сначала в Челябинском монтажном техникуме, а, начиная с 1954/1955 учебного года, проводил учебные занятия на инженерно-строительном факультете ЧПИ, где с 1961 по 1983 г. заведовал кафедрой металлических и деревянных конструкций. В 1961–1964 гг. А.А. Абаринов – декан инженерно-строительного факультета ЧПИ. В это время под его руководством продолжается формирование научно-педагогического коллектива, который пополняется в основном талантливой молодежью – выпускниками строительных специальностей факультета.

В 1959 году Ученый совет Челябинского политехнического института (ныне ЮУрГУ) представил в Высшую аттестационную комиссию документы на присвоение А.А. Абаринову ученого звания профессор. Положительные отзывы о его деятельности в области металлических конструкций были получены ВАК от Б.И. Беляева – действительного Члена Академии строительства и архитектуры СССР и Н.С. Стрелецкого – члена-корреспондента АН СССР, д-ра техн. наук, профессора, заведующего кафедрой металлических конструкций МИСИ им. В.В. Куйбышева. В 1960 году ВАК утвердил А.А. Абаринова в ученом звании профессора.

Андрей Андреевич являлся крупнейшим специалистом в области технологии и организации производства металлических конструкций. Он занимался научными исследованиями по совершенствованию технологии изготовления строительных металлических конструкций из низколегированных марок стали. А.А. Абаринов руководил разработкой технологии и производством ряда уникальных сооружений, в частности каркаса высотного здания МГУ им. М.В. Ломоносова на Ленинских горах, Кремлевского Дворца съездов, мостов через реку Обь в Новосибирске, реку Белую в Уфе, реку Миасс в г. Челябинске (так называемый Ленинградский мост), доменных комплексов, мартеновских и прокатных цехов в Магнито-

горске, Нижнем Тагиле, Челябинске, Новотроицке, гидротехнических сооружений для Куйбышевской, Волгоградской, Иркутской ГЭС, бетонной эстакады Братской ГЭС, первых в стране атомных установок.

Опыт изготовления конструкций из низколегированной стали А.А. Абаринов изложил в докладе на Всесоюзной конференции НТО Стройиндустрии в 1957 году, а также в статье, помещенной в сборнике «Проектстальконструкция» № 2 за 1958 год.

Андрей Андреевич – автор двух учебников

(«Технология изготовления металлических конструкций», 1963, 1969 гг.), монографии, «Справочника монтажника» и 120 статей. Под его руководством 9 соискателей стали кандидатами наук.

Как педагог и организатор Андрей Андреевич Абаринов пользовался у преподавателей, аспирантов и студентов заслуженным авторитетом.

А.А. Абаринов награжден двумя орденами «Знак Почета», медалями, почетным знаком Минвуза СССР «За отличные успехи в работе», ему присвоено почетное звание «Заслуженный строитель РСФСР» (1979).

***Коллектив кафедры
«Строительные конструкции и сооружения»***